√ Интернет для всех

Как из «чайника» сделать «юзера»

Секретами «превращения» людей старшего поколения из «чайников» в «продвинутые юзеры» делились координаторы и тренеры благотворительной программы «Статус: Онлайн», слетевшиеся недавно в Нижний Новгород из 14 регионов России.

В теплой, дружественной обстановке этого слёта они представляли свои авторские разработки по открытию компьютерного мира и интернетпространства для людей старшего поколения и людей с инвалидностью. Обсудили вовлечение в Интернет сельского населения, привлечение к этой работе волонтёров, трудоустройство людей «серебряного возраста», а также познакомились с новинками справочной литературы по обучению компьютерной грамотности. Представители разных регионов рассказывали о конкретных успехах своих выпускников, о методиках улучшения качества их жизни, о том, как убрать информационные барьеры между поколениями.

Участников слёта напутствовали представители региональной власти.

В частности, губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев в своём видеообращении

- Нашествие разных компьютерных штучек и электронных устройств, продолжающих завоёвывать мир, одних радует, других огорчает, но понятно одно: жизнь в современном мире сегодня невозможна без компьютерных технологий. Людям старшего поколения гораздо привычнее, что письмо – в конверте, зарплата – в кассе, оплата счетов – в банке, а книги – в библиотеке. Понять,

что всё это может быть гораздо ближе, проще и доступнее, помогают такие проекты, как «Статус: Онлайн».

Главный федеральный инспектор Нижегородской области аппарата представителя президента РФ Иван Костанов отметил большую социальную значимость программы в отношении пожилых и людей с ограниченными возможностями здоровья. А министр информационных технологий Нижегородской области Сергей Кучин подтвердил огромную востребованность про-

Представители старшего поколения активно штурмуют новые высоты. Вслед за компьютерной грамотностью «серебряные» теперь хотят изучать юридическую и финансовую грамотности. Это в рамках слёта отметили региональные координаторы благотворительной программы «Статус: Онлайн» в лице директора Нижегородской региональной благотворительной общественной организации «Забота» Натальи Симоновой.

 Программа изменила жизнь людей старшего поколения. Они не стесняются теперь мечтать и строить планы на будущее. Новые знания и новые возможности делают их активными, и они не доживают, а живут яркой, интересной, насыщенной жизнью, - в заключение сказала она.

√ В тему

Из Сибири – с медалью

Финал VI Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров, который прошёл 15 – 17 июня в Новосибирске, принёс успех нижегородским участникам. Житель Вознесенского района Нижегородской области Анатолий Иванович Симонов занял первое место в номинации «Владение программой MS Office Power Point». Наш земляк вы-. ступал в категории «Уверенный пользователь».

Неплохо выступила и вторая участница, жительница Нижнего Новгорода Лариса Александровна Разуваева. Она заняла четвёртое место в категории «Начинающий пользователь». Оба участника удостоились права представлять в столице Сибири наш регион, победив на региональном этапе первенства, который прошел в Нижнем Новго-

Призовые места наших участников дали в сумме 14-е командное место по России и первое место по Приволжскому Федеральному

Ну а победителями всероссийского компьютерного первенства стала команда Архангельской области. Серебро завоевали пенсионеры из Москвы, третье место досталось представителям Орловской области.

В этом году в финальных сражениях чемпионата приняли участие более 130 пенсионеров из 61 региона России – от Калининградской области до Сахалина, по два участника от каждого субъекта. На турнир также приехали соотечественники из Израиля, Белоруссии, Бельгии Польши Словении и Финляндии Каждый четвёртый «многоборец» приехал из небольшого села или деревни, каждый третий имеет стаж владения компьютером не более одного года. А самому старшему участнику соревнований исполнилось 76 лет.

Большинству участников турнира «путёвку» на чемпионат дали курсы компьютерной грамотности, которые становятся всё более востребованными среди представителей старшего поколения.



√ Право на выбор

Рука об руку с избиркомом

Приближается Единый день голосования -18 сентября. Жители Нижегородчины будут выбирать депутатов Государственной Думы Федерального собрания РФ седьмого созыва и депутатов Законодательного собрания Нижегородской области шестого созыва. Каждому из нас предстоит отдать голос за лучших людей края и страны. Однако высказать свою избирательную волю в бюллетене для голосования человеку с ограниченными физическими возможностями не всегда просто. Об этом корреспондент газеты «ЗЛ» беседует с председателем избирательной комиссии Нижегородской области КУЗЬМЕНКО Сергеем Александровичем.

Сергей Александрович, потребность специально обговаривать условия обеспечения прав избирателей Российской Федерации, являющихся инвалидами, возникла не сегодня. Что было толчком к этой законодательной инициативе?

Каждый гражданин Российской Федерации без ограничений по его физическому состоянию имеет право (и ему должна быть предоставлена возможность) участвовать в управлении делами государства. В том числе через свободно избранных им тайным голосованием представителей и лично участвовать в тайном голосовании на выборах, основанном на всеобщем и равном праве. История взаимодействия ИКНО с общественными организациями инвалидов по созданию условий для беспрепятственной реализации их избирательных прав началась в 2007 году. Тогда в преддверии Федеральной избирательной кампании при ИКНО была создана рабочая группа по взаимодействию с региональными общественными организациями инвалидов и иными организациями. Цель ее - обеспечение и реализация избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями. Тогда эта работа вызвала большой интерес у общественных организаций инвалидов и именно с этого периода началась активная деятельность по обеспечению избирательных прав граждан с ограниченными физическими возможностями.

Избирательные кампании

по выборам депутатов Госу-

дарственной Думы Российской Федерации седьмого созыва и Законодательного депутатов Собрания Нижегородской области шестого созыва объявлены. Какая работа происходит сейчас у избирательных комиссий на этом этапе?

Во-первых, сейчас происходит уточнение сведений об избирателях. являющихся инвалидами. В соответствии с законодательством мы получили сведения о таких избирателях из отделения Пенсионного фонда по Нижегородской области по группам инвалидности в разрезе муниципальных районов, городских округов. Кроме того, в соответствии с подписанным шением о взаимодействии нашей комиссии с Министерством социальной политики Нижегородской области, мы получили сведения о количестве граждан с ограниченными физическими возможностями старше 18 лет по категориям инвалидности, в том числе проживающих в стационарных учреждениях социальной защиты населения, а также о пенсионерах. обслуживаемых на дому. Далее эти сведения мы направим в наши территориальные избирательные комиссии для того, чтобы они на местах уточняли эту информацию у органов социальных служб. Это очень важный этап работы, который позволяет нам определить места компактного проживания инвалидов разных категорий и уже сейчас задуматься над тем, какое дополнительное оборудование на какие участки подготовить. Во-вторых, проведение обу-

чающих семинаров для различ-

ных участников избирательного процесса. Например, на семинаре для членов избирательных комиссий, который мы проводили совсем недавно, мы поднимали вопросы обеспечения избирательных прав инвалидов и целый раздел посвятили этому вопросу с использованием презентации. Показывали членам избирательных комиссий, как должны быть оборудованы специальными приспособлениями для данных категорий избирателей избирательные участки, кабины для голосования, информационные стенды.

На семинаре, проводимом с политическими партиями, обращали их внимание на то, чтобы они при проведении своих агитационных мероприятий учитывали избирателей, являющихся инвалидами: для слепых и слабовидящих записывали аудиоролики, печатали материалы крупным шрифтом; для глухих и слабослышащих - в передачах использовали сурдоперевод или «бегущую

– Со дня последней избирательной кампании прошло достаточно большое количество времени. Что сделано за этот период для людей с ограниченными физическими возможностями?

Совместно с общественными организациями инвалидов были подготовлены и изданы: методические рекомендации по взаимодействию членов избирательных комиссий с гражданами с ограниченными физическими возможностями, памятка для избирателя, являющегося инвалидом, памятка о голосовании с помощью трафарета для избирателя, являющегося инвалидом по зрению.

Недавно Центральная избирательная комиссия России подготовила и прислала Памятку о порядке голосования избирателей, являющихся инвалидами, на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва (в вопросах и ответах), которую мы направили во все общественные организации инвалидов для информирования членов обществ.

- Мы часто говорим об ин-

фантильности и низком уровне политической грамотности молодежи. Предусмотрена ли у вас какая-то особая программа для молодых?

 При избирательной комиссии Нижегородской области создана Молодежная избирательная комиссия. в состав которой уже не один созыв входят члены НРО «ВОС». За пять последних лет совместно проведена большая работа по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей с ограниченными физическими возможностями.

Организован районный конкурс «Мой выбор - счастливая жизнь», круглый стол «Роль молодежи в избирательном процессе», областная скайп-викторина по вопросам избирательного права и процесса, областной конкурс «Мы будущие избиратели». Кроме этого, представители избирательных комиссий проводят встречи с молодежью в специальных (коррекционных) школах с разъяснением основ избирательного права в доступной для них форме

- Многие из нас могут справедливо назвать себя продвинутыми попьзователями всемирной информационной сети. Используете ли вы интернет для повышения правовой культуры?

– У нас есть свой официальный сайт. Он стал одним из основных источников информирования избирателей, в том числе с инвалидностью. На сайте Комиссии систематически размещается информация о ходе избирательных кампаний, времени и месте голосования. Очень востребована интернет-информация о порядке голосования вне помещения для голосования, основных избирательных действиях. К электронной версии наших материалов можно обратиться и за сведениями и о кандидатах, политических партиях, избирательных объединениях, участвующих в выборах.

- Сергей Александрович, а в личном общении у наших избирателей потребность тоже высока?

- Очень высока. Это подтверждают те встречи, семинары, совещания, встречи, круглые столы, другие мероприятия, которые



мы постоянно проводим с избирателями как в межвыборный, так и в выборный периоды.

 В своей работе Вы взаимодействуете с другими избирательными комиссиями, обмениваетесь опытом?

Конечно. Нам интересно все, что происходит у коллег из других регионов, мы постоянно обмениваемся опытом с коллегами. Одним из наиболее интересных проектов по это части я бы назвал состоявшийся в самом конце весны Всероссийский семинар «Технологии доступности». Участниками его были представители некоммерческих организаций инвалидов по зрению, отделений «Всероссийского общества слепых», специальных библиотек для слепых из 22 регионов Российской Федерации, работающие в сфере информационного обеспечения инвалидов по зрению. В режиме скайп-включения в этом семинаре участвовали наши коллеги из избирательной комиссии Новосибирской области. В рамках семинара прошел круглый стол на тему: «Доступность избирательного процесса: проблемы и решения», в ходе которого участники из других субъектов рассказали о взаимодействии с избирательными комиссиями своих субъектов. Избирательная комиссия Новосибирской области продемонстрировала специальный тактильный аудиовизуальный информационный модуль «САМ», который позволяет незрячим избирателям сориентироваться на избирательном участке.

 Спасибо за интервью. Надеемся, вы ответили на главные вопросы, которыми интересуются избиратели 2016 года. Лариса АНДРЮШИНА